
 
 

 

 

 

ΔελτίοΤύπου 

 
Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε η Υβριδική Επιμορφωτική Ημερίδα με θέμα: 

«Προς Ολιστικές και Συμπεριληπτικές Παιδαγωγικές & Διδακτικές Προσεγγίσεις. Εκπαίδευση 

STEAM & Έργο SpicE: Μια Πρό(σ)κληση και μια Ευκαιρία για εκπαιδευτικούς και σχολεία», η 

οποία πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή, 6 Σεπτεμβρίου2024, διαζώσηςστο Αμφιθέατρο του 

Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου (ΕΑΠ) στην Πάτρα, και συγχρόνως διαδικτυακά μέσω 

live streaming στο YouTube: https://www.youtube.com/watch?v=cFuH3YaTlOY&t=7792s. 

 

Η Ημερίδα διοργανώθηκε από τις Συμβούλους Εκπαίδευσης 1ης Θέσης ΠΕ02 

Αχαΐας, 3ης & 6ης Θέσης ΠΕ70 Αχαΐας, σε συνεργασία με το Ελληνικό Ανοικτό 

Πανεπιστήμιο-Ερευνητική Ομάδα DAISSY και έθεσε ως στόχους: την ευαισθητοποίηση των 

εκπαιδευτικών για την υιοθέτηση συμπεριληπτικών και ολιστικών προσεγγίσεων διδασκαλίας 

και μάθησης, την ενθάρρυνση υλοποίησης σχεδίων εργασίας συμπεριληπτικών και 

διεπιστημονικών προσεγγίσεων STEM/STEAM στις τάξεις τους, τη γνωριμία με το 

επιμορφωτικό πρόγραμμα που προσφέρει το ευρωπαϊκό πρόγραμμα SpicΕ του ΕΑΠ για τη 

συμπεριληπτική μάθηση και εκπαίδευση STEAM και τη δημιουργία ενός δικτύου σχολείων-

εκπαιδευτικών εφαρμογής της συμπεριληπτικής εκπαίδευσης STEAM στα σχολεία. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την διαζώσης παρουσία τους και απηύθυναν χαιρετισμό ο 

Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, Δρ Νικόλαος Κλάδης, η Διευθύντρια 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας, Δρ Ευγενία Πιερρή και η Δρ Μάγδα Σπέλλα, Project 

Manager του έργου SpicE. Συμμετείχαν επίσης από απόσταση και χαιρέτησαν ο επιστημονικός 

υπεύθυνος του ευρωπαϊκού έργου SpicE, Δρ Αχιλλέας Καμέας, Καθηγητής και Κοσμήτορας της 

Σχολής Θετικών Επιστημών του ΕΑΠ, η Περιφερειακή Επόπτρια Ποιότητας της Εκπαίδευσης 

Δυτικής Ελλάδας, Δρ Αθανασία Μπαλωμένου, η οποία στο σύντομο χαιρετισμό της μετέφερε 

στο εκπαιδευτικό κοινό της εκδήλωσης τους χαιρετισμούς του Αναπληρωτή Περιφερειακού 

Διευθυντή Πρωτοβάθμιας & Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής Ελλάδας, Δρος Νικολάου 

Δελέγκου. 

Στην Ημερίδα έλαβαν μέρος με διαζώσης συμμετοχή εκατόν σαράντα επτά (147) 

Διευθυντές/ντριες, εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων Σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας 

και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. Επίσης, παρακολούθησαν εξ αποστάσεως (μέσω live-

streaming/ΥouΤube) ενενήντα επτά (97) ακόμη συμμετέχοντες/ουσες.  

https://www.youtube.com/watch?v=cFuH3YaTlOY&t=7792s


Στο πρώτο μέρος της Επιμορφωτικής Ημερίδας παρουσιάστηκε το έργο SpicE: Special 

Education STEAM Academy από τον Καθηγητή, Δρ Αχιλλέα Καμέα και στη συνέχεια οι 

διοργανώτριες Σύμβουλοι Εκπαίδευσης ΠΕ70 Αχαΐας Δρ Μαριάννα Μπαρτζάκλη και Δρ 

Αικατερίνη Νικολακοπούλου παρουσίασαν τη Συμπεριληπτική Παιδαγωγική και Μάθηση και 

την Εκπαιδευτική Προσέγγιση STEAM αντίστοιχα.  

Το δεύτερο μέρος της Ημερίδας περιλάμβανε εισηγήσεις των μελών της ερευνητικής 

ομάδας DAISSy του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου και ειδικότερα για το «Πλαίσιο 

Ικανοτήτων Εκπαιδευτικών για Συμπεριληπτική Εκπαίδευση STEAM» από την κα Γεωργία 

Σακελλαροπούλου, Εκπ/κό ΠΕ86 και το «Το Επιμορφωτικό-Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα του 

έργου SpicE» από την κα Ναταλία Σπυροπούλου, Ερευνήτρια και Υποψήφια Διδάκτορα του 

ΕΑΠ. Ακολούθως, ο Δρ Σπυρίδωνας Παπαδάκης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ86 Αχαΐας, 

παρουσίασε τον «Σχεδιασμό STEAM Συμπεριληπτικών Σεναρίων Μάθησης στο πλαίσιο του 

έργου SpicE», και η Δρ Μάγδα Σπέλλα, project manager του έργου SpicE, ενημέρωσε το κοινό 

για την «Κοινότητα Πρακτικής και η Συμμαχία για τη Συμπεριληπτική Εκπαίδευση STEAM» η 

οποία θα δημιουργηθεί στο πλαίσιο του ίδιου έργου. 

Η Επιμορφωτική Ημερίδα  ολοκληρώθηκε με την εισήγηση της διοργανώτριας Συμβούλου 

Εκπαίδευσης ΠΕ02 Αχαΐας, Δρος Ζωής Αντωνοπούλου, η οποία παρουσίασε την 

Πρό(σ)κληση και την Προοπτική, μετά την παρακολούθηση του επιμορφωτικού προγράμματος 

του έργου SpicE, της Δημιουργίας ενός Δικτύου Σχολείων-Εκπαιδευτικών για την εφαρμογή 

της Συμπεριληπτικής Εκπαίδευσης STEAM με την συστηματική καθοδήγηση και υποστήριξη 

των τριών συνδιοργανωτριών Συμβούλων Εκπαίδευσης.  

Τη συζήτηση και το διάλογο που αναπτύχθηκε κατά τη διάρκεια της Ημερίδας (08.30-

14.00) συντόνισε η κα Πηνελόπη Φραντζή, Msc, Med, Διευθύντρια του 2ουΣτρουμπείου, 

Δημοτικού Σχολείου Πάτρας. 

ΦωτογραφίεςαπότηνΗμερίδα 

       
Ο κοσμήτορας της ΣΘΕΤ του ΕΑΠ & επιστημονικός υπεύθυνος του έργου «SpicE-Special Education STEAM Academy», Καθηγητής 

του ΕΑΠ, κ. Αχιλλέας Καμέας, απευθύνει χαιρετισμό στους συμμετέχοντες εκπαιδευτικούς. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ο Δρ Νικόλαος Κλάδης, Διευθυντής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας και η Δρ Ευγενία Πιερρή, Διευθύντρια 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας απευθύνουν χαιρετισμό στους συμμετέχοντες και τις συμμετέχουσες εκπαιδευτικούς της 
Επιμορφωτικής Ημερίδας. 

 
Η κα Ναταλία Σπυροπούλου και η κα Γεωργία Σακελλαροπούλου παρουσίασαν το επιμορφωτικό πρόγραμμα του έργου SpicE, 

ενώ  ο Δρ Σπυρίδων Παπαδάκης, Σύμβουλος Εκπαίδευσης ΠΕ86 Αχαΐας το σχεδιασμό STEAM Συμπεριληπτικών Σεναρίων 
Μάθησης. 

 

  
Οι συνδιοργανώτριες Σύμβουλοι Εκπαίδευσης: ΠΕ02, 1ης Θέσης Αχαΐας, Δρ Ζωή Αντωνοπούλου, ΠΕ70 3ης Θέσης Αχαΐας Δρ 

Αικατερίνη Νικολακοπούλου και 6ης Θέσης Αχαΐας Δρ Μαριάννα Μπαρτζάκλη παρουσίασαν τις βασικές αρχές της Εκπαίδευσης 

STEAM, της Συμπεριληπτικής Παιδαγωγικής και την έναρξη δημιουργίας Δικτύου Εκπαιδευτικών για την εφαρμογή τους στα 
Σχολεία. 

 



 
 

Η Δρ Μάγδα Σπέλλα, Project Manager του έργου SpicE & η κα Πηνελόπη Φραντζή, Διευθύντρια του Στρουμπείου Δημοτικού 
Σχολείου Πατρών. Διευθυντές/ντριες και εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 

παρακολούθησαν με μεγάλο ενδιαφέρον και προσοχή την Ημερίδα στο κατάμεστο Αμφιθέατρο του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου. 

 
Οι εκπαιδευτικοί  αποτίμησαν την καινοτομία και το ενδιαφέρον της Ημερίδας, όπως και το κοινό που την παρακολούθησε 

διαδικτυακά. 


